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ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ ОЗБРОЄННЯ  
НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ 

 
Загострення проблеми забезпечення національної безпеки України в її основних 

сферах зумовлено появою нових і збільшенням рівня традиційних зовнішніх загроз 
національним інтересам. Саме ці загрози найбільш деструктивно впливають на національну 
безпеку. Їх нейтралізація згідно з чинним законодавством покладається здебільшого на сили 
охорони правопорядку. В цей же час, в умовах дії правового режиму воєнного стану 
виникають нові виклики, до вирішення яких потрібно залучати більшу кількість особового 
складу правоохоронних органів [1; 2]. 

Розглядаючи питання озброєння Національної поліції, з 2014 року поліцейські 
стикаються з такою проблемою, як зброя, а саме зброя, яка закріплюється за працівниками 
поліції. За більш ніж 30 років Незалежності України переозброєння відділків поліції йде не 
дуже жваво. на даний час 90 % працівників поліції мають застарілі зразки зброї, які 
залишилися ще з часів СРСР, мається на увазі пістолет Макарова. Пістолет Макарова, який 
був прийнятий на озброєння ще в 1951 році вже морально застарів, має малу ємність магазину 
в порівняння з пістолетом Форт вітчизняного виробництва, який має ємність магазину 
12,14,17 набої залежно від моделі пістолета, також як й пістолет Glock-17 австрійського 
виробництва, який знаходиться на озброєні поліції Європи та Америки.  

В даній проблематиці не беремо до уваги підрозділи спеціального призначення, мова 
йде про працівників поліції, які виконують повсякденну роботу, це дільничні, працівники 
карного розшуку та інші підрозділи. Розглядаючи пістолет Макарова на даний час необхідно 
зауважити, що ремонтна придатність його складає десь 10 відсотків. Це пов’язано з тим, що 
виробництво цих пістолетів знаходиться в РФ, яка розпочала вторгнення в нашу державу ще 
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в 2014 році і поставки запчастин до цієї зброї немає, та воно в загалі і не потрібне. Наша 
держава розвивається, тримає  напрямок до європейських стандартів, має власне 
виробництво вогнепальної зброї, непогані зразки своєї сучасної зброї та новітні розробки. За 
часи незалежності нашої держави щодо оновлення озброєння поліцейських відбулось не 
багато новел. Що було зроблено: під час створення патрульної поліції поліцейські отримали 
зброю Форт-17 та у подальшому почалися озброюватися Форт-12.  

Виходячи з вище викладеного виникають наступні проблемні питання: 
1. Перша проблема, з якою зустрічаються працівники поліції, це те що під час 

навчання в профільних ВНЗ та проходження початкової підготовки багато з вузів навчають 
поліцейських поводитися зі зброєю та вести вогонь з більш сучасних зразків зброї, таких як 
Форт-12, 14, 17, 19, 20, Глок-17 [3; 4]. Після проходження навчання поліцейські приходячи 
до практичних підрозділів отримують пістолет Макарова і в цьому постає дилема: 
«Навчалися поводженню з однією зброєю, а отримують іншу».  

2. Друга проблема. Академія поліції підготовлює майбутніх працівників поліції та 
їм приходиться навчати поліцейських поводитися з пістолетом Макарова. Це пов’язано з тим, 
що підрозділи, в яких майбутні поліцейські будуть працювати, мають на озброєні тільки 
пістолети Макарова.  

3. Наступне суттєве питання це поломка зброї. Дане питання постає в любих 
практичних підрозділах. При поломці пістолета постають наступні проблеми: Чому 
зламалась зброя? Як так сталося, що вона зламалася? Де брати запчастини? Як таке могло 
статися? Відповідь одна, якщо це зброя, яка використовується для навчання та для 
проведення стрільб, то є таке поняття як «знос матеріалу», на то вона і навчальна зброя, щоб 
на неї навчатися. Будь-яка зброя має певний ресурс, якість матеріалу, за який не може нести 
відповідальність людина, яка займається з цією зброєю. Практичний досвід вказує, що 
жодного разу не траплялись випадки, щоб працівник поліції будь-то курсант чи слухач, 
навмисно зіпсував зброю. 

4. Ремонтнопридатність. Зрозуміло одне , якщо зброя виготовляється в нашій 
державі, то й запчастини також є на цьому підприємстві. Вказана обставина вказує на те, що 
якщо є виробник даної зброї, це означає можливість його ремонту у цього виробника, або 
замовлення відповідних запасних частин у такого виробника.  

5. Ємність магазина. Поліцейський, що виконує службові обов’язки, під час 
затримання злочинця з можливим застосуванням зброї буде почувати себе більш впевненим 
коли у нього є 24 або 30 набоїв, аніж 16. 

Приходимо до висновку, що зброя в поліції повинна бути сучасна та більш 
прилаштована до умов сьогодення, а не з минулого сторіччя. Додатково потрібно надавати 
можливість розвиватися підприємствам, які виробляють більш сучасну та якісну вогнепальну 
зброю. Сучасне навчання майбутніх та вже діючих поліцейських проводити з поводженням 
та веденням вогню з різних видів сучасної зброї, а не підлаштовуватися під можливості 
практичного підрозділу, на озброєнні якого застаріли зразки озброєння. 

Потрібно пам’ятати, що окремі випадки створюють прецеденти, в яких присутність 
поліції викликає непорозуміння суспільства в деяких аспектах, що потребує певного 
законодавчого роз’яснення та освітлення в суспільстві. Досить часто зустрічають поліцейські 
дані проблеми в оперативно-службовій та службово-бойовій діяльності в умовах сьогодення 
[5]. Особливістю являється той аспект, що в умовах сьогодення для відвернення загроз 
національній безпеці поліцейський кожного дня може опинитися в критичній ситуації, що 
обумовлює необхідність його підготовки до такої ситуації [6-7]. Озброєння ворожого 
елемента завжди на крок попереду від сучасного правоохоронця, що зменшує шанси 
посадовця в таких обставинах до збереження життя та здоров’я. Загалом, будь-яка типова 
службова ситуація може стати критичною, однак не тільки підготовка сучасного 
поліцейського повинна відповідати сучасності, але його екіпірування та озброєння також. 
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ДЕЯКІ АСПЕКТИ ЗАЛУЧЕННЯ КУРСАНТІВ ВНЗ СИСТЕМИ МВС  
ДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПУБЛІЧНОЇ БЕЗПЕКИ І ПОРЯДКУ  

В КОНТРОЛЬОВАНИХ ПРИКОРДОННИХ РАЙОНАХ УКРАЇНИ 
 
Унаслідок збройної агресії проти України на її східному кордоні та утворення нових 

загроз через анексію частини території виникла нагальна необхідність привести у 
відповідність до сучасних вимог і організацію підвищення кваліфікації і перепідготовки 
персоналу Державної прикордонної служби України (далі – ДПСУ), який має особливості в 
своїй діяльності [1, с. 196]. Однак, враховуючи обставини обмеженої наявної кількості 
особового складу ДПСУ відповідну підготовку також необхідно проводити з 
військовослужбовцями та правоохоронцями, які залучаються до виконання завдань по 
захисту державного кордону. Посилення боєздатності та обороноздатності держави постало 
найважливішим питанням сьогодення.  

Здійснення координації правоохоронних структур для подальшої співпраці в системі 
МВС являється досить важливим питанням, яке потребує вивчення та наукового 
обґрунтування. 

Згідно ч. 2 ст. 2 Закону [2] захист державного кордону України є невід'ємною 
частиною загальнодержавної системи забезпечення національної безпеки і полягає у 
скоординованій діяльності військових формувань та правоохоронних органів держави, 
організація і порядок діяльності яких визначаються законом. Відповідно до ст. 1 цього ж 
Закону завдання по захисту державного кордону покладено на ДПСУ. 

На сьогоднішній день для залучення курсантів вищих навчальних закладів системи 
МВС до спільного несення служби з прикордонною службою потрібно відповідне рішення 
Кабінету Міністрів України [3]. Станом на сьогодні рішення про залучення курсантів системи 
Національної поліції приймається на підставі та в порядку ієрархічного підпорядкування за 
наступними нормативно-правовими актами та розпорядчими документами: 

1. Розпорядження Кабінету Міністрів України № 1078-р від 02.12.2022 «Про 
додаткові заходи із забезпечення публічної безпеки і порядку під час дії воєнного стану». 

2. Відповідного наказу Міністра МВС України на підставі п. 9 та п. 11 «Положення 
про Міністерство внутрішніх справ України», затвердженого постановою Кабінету Міністрів 
України № 878 від 28.10.2015.  

3. Відповідного наказу керівника вищого навчального закладу зі специфічними 
умовами навчання системи МВС. 

Отже, залучення в такому випадку курсантів до спільного несення служби з ДПСУ 
матиме законні підстави. Однак, потрібно пам’ятати, що курсанти в цьому аспекті не наділені 


